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(1) 总体标准
· 文稿撰写：应遵照国家标准GB7713科学技术报告、学位论文和学术论文的
编写格式; 同时遵照国际医学期刊编辑委员会(International Committee of Medical Journal Editors)制定的《生物医学期刊投稿的统一要求(第5版)》 (Uniform requirements for manuscripts submitted to biomedical journals). 见：Ann Intern Med 1997;126:36-47.
· 医学名词：应使用全国科学技术名词审定委员会公布的名词。尚未通过审
定的学科名词，可选用最新版《医学主题词表（MeSH）》、《医学主题词注释字顺表》、《中医药主题词表》中的主题词。对没有通用译名的名词术语于文内第一次出现时应注明原词。中西药名以最新版本《中华人民共和国药典》和《中国药品通用名称》（均由中国药典委员会编写）为准。确需使用商品名时应先注明其通用名称。中医名词术语按GB/T 16751.1-1997《中医临床诊疗术语疾病部分、证候部分、治法部分》执行，经络针灸学名词术语按GB/T 16751.2-1997 《经穴部位》和GB/T 16751.3-1997《耳穴名称与部位》执行。中药应采用正名，药典未收录者应附注拉丁文名称。
· 统计学符号：应按GB 3358-1982《统计学名词及符号》的有关规定。
· 计量单位：应执行GB 3100~3102-1993《量和单位》中有关量、单位和符号的规
定及其书写规则。
· 数字执行：以GB/T 15835-1995《关于出版物上数字用法的规定》。
（2） 注意事项
· 基本原则：
- 按照本刊稿约对来稿的各项规定和要求进行加工。
- 先通读全文、审稿意见及与作者的来往信件，对其中重要部分应精读，确定加工意向后，方可动笔。
- 编辑对文稿的加工主要是文字和技术性加工。
- 应尊重作者原著内容和撰写风格，对文章的论点、论据、讨论和结论不得随意改动；文稿结构的重新安排和内容的增删，属重要的修改，必须与作者商讨，由作者决定。
· 内容：包括文字的精简与修改，数据和参考文献的核对，名词的统一，法
定计量单位的执行，编排格式的标准化、规范化以及统计学的审核等。
- 要注意文字的推敲：使表达确切严谨、通顺流畅，避免前后矛盾、重复、
语意含混和导致歧义。修改文字不要在原字上改，应将原字圈掉，然后在其上方写出加入的文字并画线引入。添加字句可写在其上方的空行间或当页空白处，并画线引入。删除原稿中的字或句，可用横线或方块划掉，但应保持被删除的部分仍可清晰辨认，切忌用墨笔涂掉。修改电子版请用相关标记格式。
- 注意核对正文与有关图表内的数据和描述：以求准确和完全一致。
- 应用标点符号：注意正确。
- 正文、图表和参考文献：如删改后，应重新调整文章结构序号、图号、表号及参考文献序号。
（3）题名
· 题名应以准确、简明的词语反映文章中最重要的特定内容：一般使用能充
分反映论文主题内容的短语，不必使用具有主、谓、宾结构的完整语句，最好不用标点符号。确有必要时，推荐用冒号将副题名与主题名分开。
· 题名用词应有助于选定关键词和编制题录、索引等：应尽量避免使用非公
知公认的缩略语、字符、代号等，也不应将原形词和缩略语同时列出。题名中的外文人名用原文。
（4）作者署名和工作单位
· 作者署名：应为直接参与选题、设计、研究、观察、资料分析与解释或撰
写文稿关键内容，能对文稿内容负责，并同意文稿发表者。来稿决定刊用后，应请全体作者或授权人在《论文著作权转让协议书》上逐一或授权人签名，并将论文专有使用权授予杂志社。
· 作者姓名的排序：不分院所、科室，统一按对本文贡献大小的顺序排列在
题名之下。作者排序应由全体作者讨论后在投稿前确定，投稿后一般不得改动，编辑也不得自行改动作者顺序。推荐多位作者的署名之间用“，”隔开，以便于计算机自动切分。
· 作者单位名称：应使用全称，并具体到科室，包括所在省、自治区、城市
名。
· 应列出通讯作者通联方式：电话、传真、Email，以便与读者联系。通讯作
者如变更工作单位，应注明其目前的联系方式。
· 作者中外籍作者：应附其本人同意的书面材料。
(5) 摘要
· 要求：要求结构严谨，语义确切，表述简明，一气呵成；忌发空洞的评
语，不作模棱两可的结论。
· 内容：阐明研究的背景，即目前此类研究所处状态，尚存在什么争论，本
实验的创新点是什么。有什么问题需要在本实验中解决（引出实验目的）。体现实验的主要结果，以及由实验结果得出的客观结论。
· 目的：使读者对该研究的主要内容（即作者做了什么工作）有一个轮廓性
的了解。在有限的字数内向读者提供尽可能多的定性或定量信息，充分反映该研究的创新之处。
· 可以有500单词，突出描述出文章的特点或者重点。
· 文章图文摘要，内容如何更好的用模式图说话？
（6）关键词
每篇文章需标引至少10个关键词。请尽量使用美国国立医学图书馆编辑的最新版Index Medicus中医学主题词表(MeSH)内所列的词及《中医药学主题词表》中的词，必要时，可采用习用的自由词并排列于最后。关键词中的缩写词应按MeSH还原为全称，如“HbsAg”应标引为“乙型肝炎表面抗原”。对非医学科关键词，根据相应学科标准进行规范。
（7） 正文主体部分
· 引言
总体要求：要保持鲜明的层次感和极强的逻辑性，这两点要紧密结合，即在符合逻辑性的基础上建立层层递进的关系。重点是要显示出研究的创新性、重要性和必要性。
具体要求：
- 阐述自己研究领域的基本内容。尽量准确、清楚且简洁地指出所探讨问题的本质和范围，对研究背景的阐述做到繁简适度，应避免大量公知公认的知识。
- 文献总结回顾。一方面要把该领域内过去和现在的状况全面概括总结出来，特别是最新的进展和过去经典文献的引用。另一方面，文献引用和数据提供一定要准确，切忌避免片面摘录部分结果而不反映文献的总体结果。此外，引用文献时注意防止造成抄袭的印象，即不要原文抄录，要用自己的话进行总结描述。即，应实质性描述与文章内容十分密切的“研究背景”、内容、工作的意义。对国际、国内范围内同行工作有概括性系统介绍。从而体现研究工作的来龙去脉。另外，此部分在做文献回顾时，切忌单纯文章罗列，各研究间的关系应有所体现。
- 创新点阐述。在阐述自己的创新点时，要紧紧围绕过去研究的缺陷性来描述，完整而清晰地描述自己的解决思路。需要注意文章“点”不要涉及太多，要抓住某一点进行深入的阐述就很好。即，前期研究尚有哪些不足，本研究与以往研究有哪些不同之处，突出本研究重要性。
- 提出假说、引出研究目的。基于前述的研究背景和分析，提出有待本研究证实的假设，本研究解决问题的思路和方法，从而引出本研究目的,主要目的和次要目的都要清楚说明。以提问的形式表述更能突出研究目的；同时还应注意实验目的是否明确。
- 文字可以500-1000字，引用他人内容尽量在引言中描述。
· 材料/对象和方法
设计：用研究对象、研究时限、研究指标、研究目的、研究形式的具体用语表示。对临床研究、基础研究、调查研究稿件采用不同的组合形式，以求最大限度说明科研设计思路。 
时间及地点：需有实验完成时间及具体场所。
材料/对象：
动物：应体现实验动物种类、数量、品系、性别、微生物学等级（将实验小鼠和大鼠的微生物学等级分为清洁级、无特定病原体级（SPF）和无菌级，取消了普通级。豚鼠、地鼠和兔仍保留四级）、动物饲养环境光照、温度、湿度。实验过程是否符合相关动物伦理学要求。犬和猴分为普通级和SPF级。
对象：
- 参与者要有自愿原则，知情原则，伦理委员会通过原则，应用符合国际或国内的相关法律或条例，以参考文献注明。
- 应有纳入条件，排除条件，分组条件。
- 应有客观的诊断标准或金标准。
伦理批准：
- 对于涉及人的研究。应说明研究是否符合国家或某相关权威研究机构制定的以人对象的研究的伦理学要求和是否符合《赫尔辛基宣言》要求。应说明是否签署了“知情同意书”或是否“获完全知情同意”。对于治疗或试验方案，应说明研究方案是否获伦理委员会批准。对于血样或病理标本，也应说明提供者是否完全知情同意将自己的血样或标本用于研究。对于弱势群体如小儿、精神疾病患者（不能对个人行为负责的、或理解有障碍的）应有“监护人或代理人知情同意”字样。注：对于回顾性研究，不需要伦理学批准。
- 对于涉及实验动物的基础研究，应说明是否符合国家或某相关权威研究机构制定的动物伦理学要求。要提供批准实验的机构动物伦理委员会名称和其批准号，需遵循Weatherall (2006)指南和ARRIVE写作指南及NC3Rs。应严格按照美国国立卫生研究院实验动物护理和使用指南的建议，“该方案经XXX大学动物实验伦理委员会批准（批准号：xxx)，实验动物在戊巴比妥钠麻醉下进行所有的手术，并尽一切努力最大限度地减少其疼痛、痛苦和死亡。
- 知情同意问题，参与实验的患病个体及其家属为自愿参加，所有供者、受者均对试验过程完全知情同意，在充分了解本治疗方案的前提下签署了“知情同意书。
方法：
总体要求：应体现出实验方法主要步骤，使实验方法描述可以重复性，突出杂志范畴中需要描述的重点和特点介绍。
具体要求：
- 正文实验材料可在方法中用到时用“（）”体现生产厂家、厂家所在地（包括所在市、国家，美国的厂商此外还应注明所在州）、批号等。
- 实验中涉及“质粒”：单纯一种质粒的构建不会引起国际学者的注意，不具备指导性和可借鉴意义，应重点描述实验是如何验证这种质粒的作用。如体外实验，以证实该质粒对神经保护或血管再生等的影响。文章中涉及质粒（如：Plasmid pUC18-hHVEGF165）来源，仅描述由×××惠赠是不够的，应引用文献说明该质粒曾经在哪个实验中应用过，以说明本次实验应用该质粒的合理性。另外，如果是“XX质粒由XX大学的XX教授惠赠”这里的“XX教授”应移至“致谢”中体现。
- 实验中涉及人和动物的伦理学问题，要遵循动物伦理学标准，可根据实际情况具体描-中医药相关临床研究中：应根据临床设计方案中对病或证的治疗选择，详细说明①病及/或证的诊断标准;②基于病及/或证的纳入与排除标准。诊断标准应采用公认的中医和西医诊断标准。
- 若实验分组和流程较为复杂，让人难以一下十分明了时，应绘制实验过程的流程图体现出动物分组情况，分组方法、哪些动物造模等，只体现出该流程即可，而具体造模方法及各组干预措施则体现于流程图下面。
- 对较为成熟方法（尤其是标准的实验程序）应在描述主要步骤后，尽量引入相应文献以说明以往研究曾用过这种方法，适当精炼文章中对所用检测方法的文字叙述。应注意的是文献角标不应体现于二级标题中，而应将文献角标体现于该标题对应的内容中。
- 实验所用方法应多层次，多角度，全方位验证结论，同时确定实验所用方法是否为“金标准”。除了常规、常见的方法外，加入较为先进的实验方法。若不是验证结论的最佳方法，应加以改进或在文章适当的部分说明为何未采用该方法，今后改进的方向。
- 当实验结果较少时，对其指标检测方法不能进行过度描述，使全文看起来不匀称。当指标检测方法中某一重要环节对实验结果起到至关重要的作用时，或是实验所特有的，应重点描述，不能只用文献代之。“方法”重点步骤应有体现，如免疫组化检测方法应交待切片在一抗二抗中孵育时间，是否进行了抗原修复，一抗二抗的种属名称及工作浓度等。
- Western blot法检测蛋白表达时，蛋白提取方法，转印方法（干转法，湿转法等）应说明。
- “方法”中凡是涉及到非作者独创的、已有研究者用过的实验方法均应尽量引用文献，以示对既往该实验方法创建者的尊重，同时体现文章的科学性，方法中应注意涉及动物颅表定位的动物造模中脑的坐标定位应有文献支持。
- “方法”必须与“结果”对应，一些目的不明确的“方法”一定要进行修改清楚，否则删除。
- 为控制实验质量，文内应体现“实验是否采用盲法”，“是否由具备相应实验资质的人员完成”等与实验方法密切相关的实验者信息。
- 统计学处理项目中应具体体现指标分析采用的统计学方法，统计学软件名称，生产厂家、厂家所在地及正版软件编号。选用何种统计学方法应写具体：如t检验是选用的单样本t检验、配对t检验还是两样本t检验（成组t检验）；方差分析是选用完全随机设计的方差分析、随机区组设计的方差分析还是拉丁方设计的方差分析，并说明是否做了正态分布和方差齐检验；秩和检验是选用配对样本的Wilcoxon符号秩和检验还是两独立样本比较的Wilcoxon秩和检验等。
- 信息详细，使他人可以重复，突出杂志范畴中需要描述的重点和特点介绍。
· 结果
总体要求：
- 结果描述的顺序：由重点、次重点到非重点。一般为客观结果（金标准，重复时无差异）在前，主观结果（重复时可有差异）在后。从组织学、病理学、免疫组化学、影像学、行为学检查等结果的角度和顺序描述；
- 合理使用图表，彩图，图表要体现出足够的自明性；
- 针对图片或表格的说明性文字不可少，不能只是说明指标的高低，而应全面描述出具体都发生了哪些结果相关变化，使读者通过文字即能明了实验结果的价值；
- 凡实验涉及了组织形态学或病理学变化时，一定要有相应的图片，不能够只用表格显示，一定要让作者补图片；
- 如果是细胞图，每组应为3张图或者以上，作者不能够补图片时，要与编辑部主任研究，如何解决；
- 结果中有影像图片为某种证据时，要有简单的病例介绍，不能够只描述图片内容。
细节要求：
- 实验中涉及实验动物数量变化影响实验结果时，在结果中第一项为“实验动物数量分析”，此外，由于“结果”部分前置，故该部分内容还应交待分组情况及各组简要的干预措施。
- 实验中对参与者数量应有交待，并准确注明随时间变化而发生的数量变化。
- 注意定量与定性资料的结合。
- 针对图片或表格的说明性文字不可少，但不能是表格数据间差异性的简单重复，应将表格所要表述的真正意图体现于文字叙述中。
- 图片要取相同或相近部位做比较。
- 表格中数据较少，可用文字叙述明白时，尽量不用表格。
- 凡实验涉及了组织形态学或病理学变化时，结果不能只用语言描述，一定要有相应的图片，最好是彩色图片以显示清晰。
- 二级标题应体现出其对应内容的主旨，应有意义，而非简单的表述为“XXX检测方法的结果”。
- RT-PCR结果电泳图中分子量较小的条带应位于最下方。
- 注意语言的准确性，如单纯TUNEL检测不能确定凋亡的细胞是神经元还是神经胶质细胞，此时只描述为“凋亡细胞”更为准确。
· 讨论
总体要求：
- “讨论”的重点在于对研究结果做出解释和推断，并说明作者的研究结果是否支持或反对某种观点，是否提出了新的问题或观点等，以便他人了解论文为什么值得重视；
- 要能够显示一个作者研究问题的深度和广度。深度就是论文对于提出问题的研究到了一个什么样的程度，广度指是否能够从多个角度来分析解释实验结果；
- 要将结论与研究目的联系起来讨论，但要避免在数据尚不充足时妄下断言或结论。
具体要求：
- 回顾研究的主要目的或假设，并探讨所得到的结果是否符合原来的期望？如果不符合，应说明原因；
- 选择研究中的重要、创新性的“结果”进行概述，并按一定层次从多个角度进行讨论：首先要有类似结果的对比，说明自己结论的独特性；其次要系统阐述为什么会有这样的结果，方法有多种(从实验设计角度，从理论原理角度，从分析方法角度，或借鉴别人分析方法等)。指出实验“结果”是否支持先前的假设以及是否与其他学者的结果一致；如果不一致，应说明原因；
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